



这是在上海虹桥国际机场停机坪拍摄的C919飞机(5月28日摄)。5月28日12时31分,经历1小时59分钟飞行,由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

新华社记者 丁汀 摄

黄晓武在怀远县调研时强调

## 全力以赴增投资建项目 为高质量发展夯实支撑

本报(融媒体记者 李扬)5月26日下午,市委书记黄晓武赴怀远县调研项目建设、食品安全等工作。市领导王庆武、潘齐参加。

“项目推进还有什么困难?”“预计什么时候能够投产?”调研中,黄晓武首先来到怀远经开区龙九园区,走进万华禾香新材料公司年产8万立方米无醛轻质刨花板(门芯板)和安徽有为优家智能科技公司绿色环保节能涂装项目建设现场,详细了解项目建设推进、企业技术创新、产品市场应用等情况,鼓励企业在加快项目建设的同时,进一步加大在蚌埠的投资布局力度,合力打造绿色生态智能家居产业园。

宝馨新能源高端智能制造项目总投资127.2亿元,项目一期主导产品为光伏高效异质结电池、高效光伏组件,目前土建已进入扫尾阶段,设备即将进场安装调试。“百亿项目,宝馨速度!”黄晓武在调研中点赞项目建设效率,并希望企业再接再厉,在确保一期项目早投产、早见效的基础上,同步加快推进后续项目建设,为高质量发展注入更多绿色动能。随后,黄晓武又来到壹石通怀远新能源产业园项目建设现场进行调研,强调要精益求精,落实好各项安全生产措施,确保施工安全和工程质量,确保项目早日建成、发挥效益。

安徽春晖餐饮管理有限公司是黄晓武的食品安全包保联系点。调研中,黄晓武细致察看食品加工、留样等情况,详细听取企业数字化管理系统介绍。他强调,食品安全是天大的事。要紧盯从农田到餐桌的每一个环节,加强数字化手段运用,实现全过程可追溯管理,守护老百姓“舌尖上的安全”。

黄晓武在调研中充分肯定了怀远县项目建设和产业发展工作取得的新成效。他强调,要进一步强化作风建设,推进做实联系服务项目、企业工作,全力为企业办实事、为项目解难题,常态化帮助解决项目建设和生产经营过程中的实际困难。要进一步强化双招双引,聚焦新能源、绿色食品、智能装备制造、汽车零部件等优势产业,大力开展以商招商、延链招商,持续掀起大招商热潮,推动产业加快集聚发展,营造良好产业生态。要进一步强化要素保障,加快完善园区基础设施配套,促进土地、能耗、环境容量、融资、人才和用工等要素向优质项目倾斜集聚,为经济社会高质量发展夯实项目支撑。

## 甬蚌合作 共创未来 打造长三角结对合作帮扶的典范

### 甬蚌合作擦出新火花

#### 淮上区与天津大学浙江研究院签订战略合作协议

本报(融媒体记者 尤靖文)5月26日,安徽“双创汇”走进蚌埠淮上区暨“镇海—淮上对口协作”科技成果需求对接会在淮上区召开。会上,蚌埠市淮上区与宁波市天津大学浙江研究院签订战略合作协议,相约在未来7年里,以项目为抓手,在产业、技术等领域开展全方位多层次合作。

根据协议,天津大学浙江研究院将发挥人才与资源优势,为淮上区提供在产业转型升级过程中的咨询服务,围绕“强链、补链、固链、延链”,提供有关转型升级的课题研究;为淮上区制订促进创新的政策提供依据,为企业的创新战略决策提供咨询;面向淮上区特色产业和园区企业实际技术需求开展应用技术研究及产业化推广,形成长效的供需对接机制。

协议中,双方约定将开展关键共性技术研发工作,针对淮上区产业升级发展中的关键共性技术瓶颈,天津大学浙江研究院将为园区企业提炼技术升级方案;基于淮上区产业发展技术需求,从天津大学浙江研究院已有科研成果为出发点,开展产业化研发,加强双方的人才交流,深化合作互动,促进协同发展。

“天津大学浙江研究院坐落于宁波市镇海区,是一所由浙江省人民政府与天津大学合作指导,由天津大学、宁波市政府及宁波市镇海区共建的新型高水平研究机构。”天津大学浙江研究院业务合作主管朱鲍卫认为,淮上区与研究院在生物医药、化工新材料等领域,都有着良好的合作契合点。

宁波市镇海区科技局相关负责人表示,镇海正举全区之力集聚科创资源,加快打造国内领先、特色鲜明的新材料、新智造创新创业高地,希望通过此次战略合作协议的签订,淮上与镇海双方可以进行深层次的技术交流和对接,未来将在多层次、多领域开辟出更多的合作空间。

“自甬蚌‘牵手’以来,镇海区与淮上区通过密集的交流,紧密的产业合作,产生了很多实实在在的成果。”淮上区政府常务副区长程旭表示,将以此次战略合作协议的签订为契机,不断推进合作帮扶取得新成效,助力两地经济社会发展。

## “投资安徽行”系列活动启动大会举行

### 黄晓武马军参加相关活动

本报(融媒体记者 李扬)5月28日,“投资安徽行”系列活动启动大会启动。省委书记韩俊宣布“投资安徽行”系列活动启动,省长王清宪在会上致辞。市领导黄晓武、马军、郭家满等分别在合肥主会场和蚌埠分会场参加。

活动以“投资安徽 与机遇同行”为主题,启动大会以“省主会场+各市分会场”方式进行。大会发布了安徽全球招商合作伙伴,我市化合物传感器器件

模组及光伏银浆等项目参加了集中签约。

全省启动大会结束后,市委书记黄晓武在蚌埠分会场就贯彻落实大会精神、抓好我市投资工作提出具体要求。他指出,投资是发展的关键支撑。全市各级各部门要提高思想认识,按照省委、省政府部署要求,利用好“投资安徽行”平台,进一步增强抓投资、抓自主创新的自觉性和主动性,坚定信心、抢抓

机遇,坚持创新驱动、招商带动“两动并进”,持之以恒抓招商、育产业,为加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠提供有力支撑。

黄晓武强调,要狠抓招商引资,县区“一把手”要带头走出去抓招商,推进常态化专业化招商,精准高效对接目标企业和要素资源,不断提高招商引资的能力水平,促进更多优质项目落地蚌埠。要坚持创新驱动,发挥

好金融机构作用,推动创新要素、科技成果向蚌埠集聚转化,促进创新链、产业链、资本链、人才链深度融合,提升产业核心竞争力。要优化营商环境,为项目提供签约、落地、建设、竣工、投产全周期的高效服务,不断畅通企业诉求反映渠道,及时解决制约项目建设和企业发展的困难和问题,加快推动蚌埠高质量发展跨越式发展。



### 蚌埠民用机场:

## 飞行区土石方工程基本完工 月底验收



本报(融媒体记者 谢勤章 通讯员 夏禹文/图)近期,蚌埠民用机场场道工程各参建单位抢抓晴好天气,在保证进度按期推进的同时,严格把控质量,飞行区土石方工程已基本完工,本月底将开展验收工作。

据了解,目前正在施工的场道工程是后续水稳工作的一项重要准备工作,场道平整度,后续水稳

就越精准。为此,现场技术人员严把施工精度,一是做到“正一负二”,即实际施工高度不得高于标准高度1厘米,同时也不得低于标准高度2厘米;二是做到“三米靠尺”,即在完成施工的场道面上任意取一点,在三米处任意另外的点之间进行测量,上下误差不得超过1.2厘米。这对巨大的挖掘机有着不小的考验,同时也对测量员多方

位、高频率作业有着较高的技术水平要求。

目前,场道精平工序共完成21万平方米,飞行区土石方工程基本完工。其间,主要指标固体体积率和地基反应模量合格率为100%。蚌埠民用机场各参建单位着力推进工程建设,进度质量两不误,正努力于5月底的工程验收交出一份满意的答卷。

## 聚焦蚌埠 来自省级媒体的报道

孙言梅 贾铁成

“多亏固镇县人社局帮我们发了视频,仅一周时间,公司就招到了200多名员工,解决了用工难题。”近日,台畜大成食品(蚌埠)有限公司人力资源部经理李祥娟告诉记者。

为缓解企业招工难题,固镇县进一步落实服务企业用工包保责任制,今年为每户重点企业明确一名包保负责人和人社服务专员。日前,在固镇经开区走访中,人社服务专员了解到

台畜大成食品公司缺工200余人,立即帮助企业制定招工方案,一方面通过“就业直通车”活动,为企业组织专车送工;另一方面,在固镇融媒等短视频平台发布企业招工信息,“线上线下”双管齐下,迅速帮助企业解决了用工问题。

“解决企业招工问题,是我们一项长期工作,也是固镇优化营商环境的具体举措之一。”固镇县人社局相关负责人说,该县建立企业用工和求职者需求清单,常态化举办“2+N”招聘会和“就业直通车”活动,多渠道宣讲就业创业

政策、发布重点缺工企业岗位信息,为企业和求职者搭建就业服务平台,让双方实现精准对接。

“‘就业直通车’活动非常好,我们免费乘车到企业走走看看,既能直观了解企业情况,又能当面谈用工条件。我就是通过这种方式找到了工作,挺满意!”新入职台畜大成的员工石雷高兴地说。

今年以来,固镇县人社局累计摸排返乡务工人员就业信息7.74万条,摸排企业151家,推出就业岗位2200余个,印发《致固镇县外出返乡人士一封信》,招

工简章、宣传单10万份,举办98场线上线下系列招聘会,开通“就业直通车”54车次。目前,通过线上线下各类招聘及专车送工活动,累计为各类企业招工2155人。

“下一步,我们将通过举办校企对接招聘活动,着力缓解企业专业技术和高技能人才引进、培养等难题,并继续拓展‘线上+线下’融合方式,力促岗位精准匹配、精准对接,提升企业和求职人员的满意度、幸福感,助力经济社会高质量发展。”固镇县人社局相关负责人表示。